

中国体操这一年 收获金灿灿成绩单

新华社北京12月26日电 2023年,是中国体操国家队建队70周年。今年,中国体操人在国际赛场收获了一份金灿灿的成绩单:

体操、艺术体操、蹦床三支国家队几乎全部实现满额巴黎奥运会参赛门票,其中体操亚运、世锦赛双线开花,艺术体操第一次有了世界冠军,蹦床成为该项目第一支拿到巴黎奥运会满额参赛席位的队伍……

多张奥运门票,为“70岁”庆生

在今年年底举行的中国体操队世界冠军登榜仪式暨国家体操队建队70周年纪念活动上,历代中国体操人欢聚一堂,共庆中国体操队“70岁”生日。

对于体操来说,今年的参赛经历不同寻常。由于杭州亚运会体操比赛时间与安特卫普世锦赛冲突,因此体操队不得不兵分两路,组建男、女各两套阵容分别参加亚运会和世锦赛。最终在亚运会以8金3银4铜收官,在世锦赛以2金3银2铜完赛,继男队去年锁定奥运参赛资格后,女队今年也顺利获得巴黎奥运

放眼未来,奥运备战只争朝夕

受东京奥运会延期一年影响,巴黎奥运周期的备战时间更短,今年冬训是三支国家队备战巴黎奥运会前最后一个窗口期。因此,各队都既要强化体能训练,提升竞技水平和实战能力,又要统筹运用好复合型保障团队,在训练上难度、加负荷的同时,通过更科学的训练计划和更周密的恢复保护手段,做好伤病防控。

巴黎奥运会高手如林,竞争势必更激烈。中国体操队确立了队委会领导下的教练组负责制,明确了男、女队教练组组长、副组长人选,力争让队伍的管理运行机制更顺畅高效。同时,体操中心也计划邀请国际高水平专家和裁判为队伍备战出谋划策。

对蹦床队来说,明年奥运会竞争形势复杂。据现有数据分析,除英国女子蹦床33岁老将佩奇高度略逊外,其他主要竞争对

会团体参赛名额。

2023年,也是中国艺术体操队堪称史册的一年。在世锦赛上,中国姑娘们取得集体项目五圈单项金牌,真正拥有了艺术体操世界冠军。同时集体项目直接获得巴黎奥运会入场券,个人项目锁定了一个奥运参赛席位。

中国蹦床队这一年参赛同样顺风顺水:杭州亚运会包揽2枚金牌,在4站世界杯比赛中取得7枚奥运项目金牌,在世锦赛上取得2金3银,提前锁定巴黎奥运会男女各2个满额资格。

手均有难度大、高度高的特点。因此今年冬训前,队伍就为重点队员制定一人一策的巴黎奥运会备战计划。女子重点队员要继续加强难度、高度、位移等客观硬实力,男子重点队员要在成套动作设计、客观硬实力和比赛稳定性方面下大功夫。

相较于欧洲强队,中国艺术体操队基本技术暂不够强,因此充足的训练时间和质量尤为重要。艺体队姑娘们每日训练时长普遍达10个小时,如果动作练不好,还会加练。今年冬训,教练组需要把握新规则下的技术发展方向,编创高分值、有独创性的难度动作,不断提升成套动作起评分;队员们则需要提升姿态控制能力、动作表现能力和情感表达能力,为高规格、高质量呈现成套动作奠定坚实基础。

此外,体操三大项今年也正式全线开启了2028年洛杉矶奥运会备战工作。



中国姑娘世锦赛获五圈单项金牌

小德赞扬中国网球发展迅速

新华社利雅得12月26日电 在沙特阿拉伯首都利雅得参加表演赛的塞尔维亚网球名将德约科维奇(小德)26日接受新华社记者专访,赞扬中国网球运动发展迅速,并期待2024年重返中国赛场。

谈到自己未能参加2023年上海大师赛,小德分享了他期待重返中国的心情以及对球迷的感谢。“自2019年以来,我没能回到中国比赛,我怀念在北京和上海度过的美好时光和取得的成功,我真的很期待2024赛季能够回到中国。我一直深受中国球迷的支持和喜爱,很感谢他们。”他说。

小德认为中国是一个热爱体育的国家,中国网球运动的发展十分迅速。他特别提到了中国选手吴易昺在2023年各项比赛中取得的成功。“看到像吴易昺这样的男选手在中国网球界脱颖而出是非常鼓舞人心的。”

“中国运动员在女子网球上已取得较大成功,现在男子网球选手也在向世界排名前50的排名努力,并争夺体育赛事的最高奖项,这对于提升网球在中国的普及和受欢迎程度至关重要。我对所有中国选手表示支持,希望他们能够借助自己的成功,在中国进一步推广网球运动。”小德说。



覃海洋(右)和麦基翁分获世界泳联年度最佳男、女游泳运动员

新华社北京12月27日电 新华社体育部评出2023年国际十佳运动员如下:(按首字笔画排序)

1. 马克斯·维斯塔潘(荷兰,男,26岁,赛车)

在2023赛季世界一级方程式锦标赛(F1)收官之站阿布扎比大奖赛中,红牛车队维斯塔潘杆位发车并顺利夺冠。至此,他在全年22站比赛中21次登上领奖台,并拿下19个分站赛冠军,刷新了F1赛季胜率纪录。此前在10月的卡塔尔大奖赛中,他已提前夺得年度车手总冠军,这是他连续第三次赢得这一桂冠。

2. 艾塔纳·邦马蒂(西班牙,女,25岁,足球)

在澳大利亚和新西兰举行的女足世界杯上,邦马蒂作为中场核心与队友一同为西班牙队捧回了队史首个冠军奖杯,她个人获得了该届世界杯的金球奖。在10月举行的2023年金球奖颁奖典礼上,她众望所归获得女子金球奖。

3. 尼古拉·约基奇(塞尔维亚,男,28岁,篮球)

2022-2023赛季美职篮(NBA),塞尔维亚中锋约基奇率领丹佛掘金队夺得建队历史上首座总冠军奖杯,他个人当选总决赛最有价值球员(FMVP)。虽然没能连续第三次当选赛季最有价值球员,但其赛季场均24.5分、11.8个篮板和9.8次助攻的数据依旧堪称顶级。

4. 西蒙·拜尔斯(美国,女,26岁,体操)

经历了东京奥运会因心理问题导致的退赛风波后,美国体操运动员拜尔斯2023年强势归来。8月的全美锦标赛上,她史无前例地第八次加冕女子全能冠军。10月的体操世锦赛上,她时隔四年再夺全能金牌,成为世锦赛全能项目“六冠王”。至此,26岁的拜尔斯已成为体操历史上在奥运会和世锦赛上得到奖牌最多(34枚)的运动员。

5. 米凯拉·希弗林(美国,女,28岁,滑雪)

2022-2023赛季,美国滑雪运动员希弗林先是在高山滑雪世界杯于意大利科隆普拉茨举行的分站赛中摘得女子大回转比赛桂冠,以83场胜利成为拥有世界杯冠军最多的女子高山滑雪运

新华社评出 2023年 国际十佳运动员

动员。

6. 凯尔文·基普图姆(肯尼亚,24岁,男,田径)

2023年芝加哥马拉松赛中,基普图姆以2小时0分35秒的成绩完赛,创造了新的男子马拉松世界纪录,也成为史上第一位在正式比赛中突破2小时1分的马拉松运动员。

7. 凯莉·麦基翁(澳大利亚,女,22岁,游泳)

澳大利亚名将麦基翁在福冈游泳世锦赛上包揽女子50米、100米和200米仰泳冠军,与覃海洋一道成为同届世锦赛上的“三冠王”。在世界杯系列赛中,她斩获年度总冠军,包揽了九枚女子仰泳金牌,并在布达佩斯站50米和100米仰泳决赛中两次刷新世界纪录,将女子50米、100米和200米仰泳世界纪录全部收入囊中。

8. 费丝·基普页真(肯尼亚,女,29岁,田径)

6月的两站世界田联钻石联赛中,基普页真先后打破女子1500米和女子5000米的世界纪录,7月刷新非奥项目女子1英里世界纪录。8月在布达佩斯世锦赛上,她拿下女子1500米和5000米两块金牌。目前,她已是集世界青年冠军、世界冠军、奥运冠军和世界纪录保持者头衔于一身的运动员。

9. 诺瓦克·德约科维奇(塞尔维亚,男,36岁,网球)

在2023年第四次获得美网冠军后,德约科维奇拿到了职业生涯的第24座大满贯冠军奖杯,这让他超越23冠的小威廉姆斯,独居公开赛时代历史第一。年末,他还在男子职业网球选手协会(ATP)2023年终总决赛中第七次赢得冠军,打破了他和费德勒共同保持的六次年终总决赛冠军的纪录。在2023年的四大满贯赛事中,德约科维奇捧得了其中的三座冠军奖杯,仅在温网决赛中输给了后起之秀阿尔卡拉斯。他在澳网的夺冠还创造了该项赛事“十冠王”的纪录。

10. 覃海洋(中国,男,24岁,游泳)

在7月举行的福冈游泳世锦赛上,覃海洋夺得男子50米、100米和200米蛙泳三枚金牌,成为历史上第一位在同届世锦赛上包揽蛙泳三个项目金牌的运动员,并打破了男子200米蛙泳世界纪录。2023年,他还在成都大运会上摘得五金,在杭州亚运会获评最有价值运动员(MVP),在游泳世界杯上加冕世界杯年度总冠军。凭借贯穿全年的优异表现,他在10月荣膺世界泳联最佳男子游泳运动员称号。

分类信息 刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

生活广场
刊登热线:6630888

家政服务
恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务
海港搬家 6268899
二十年老字号

欢迎刊登
分类信息

小小投入 一呼百应
刊登热线:6630888